



# 拉丹之死引爆美巴“口水战”

## 美国怀疑拉丹遭庇护：彻查“内鬼” 巴基斯坦抗议美军单独行动：下不为例

□据 新华社《中国日报》

据英国媒体5月3日报道,美军在巴基斯坦境内击毙“基地”组织头号人物本·拉丹后,美国政府宣布将彻底调查巴基斯坦当局是否为本·拉丹提供庇护,以帮助其逃脱美国方面的追捕。

而巴基斯坦政府3日发表声明,对美国单方面在巴基斯坦首都伊斯兰堡附近实施突击、击毙本·拉丹深表忧虑,要求美方下不为例。

### 1 美将彻查巴当局是否有包庇行为

巴基斯坦在拉丹被击毙后面临巨大的国际压力。外界纷纷质疑巴安全部队打击恐怖分子的能力,还有媒体认为巴安全部队从一开始就知道本·拉丹的藏身处。美国中央情报局局长帕内塔在接受

《时代》杂志采访时坦言,美军发动突袭行动前没有通知巴当局,就是因为担心巴方向本·拉丹通风报信。

一些美国议员甚至提出,应该重新审视对巴基斯坦政府高达13亿美元的经济援助。

白宫反恐顾问布伦南向媒体表示:“目前尚不能排除巴当局官员与基地组织有个人联络的可能性。我们并没有指出任何人(勾结本·拉丹),但是我们将对此事彻底调查。”

### 2 神秘巴基斯坦兄弟生活在拉丹住所

在对本·拉丹发起的突袭行动中,美军击毙了两名与其共同居住的巴基斯坦男子。

经过美国官员确认,这两名巴基斯坦男子是兄弟,大约30岁上下,各育有一

女。由于两人都是使用伪造的身份证明,因此不能确定他们的真实姓名。据悉,两人都是来自巴西北边境地区,其中一名男子是本·拉丹最贴心的亲信。

这两名巴基斯坦男子居住在拉丹住

所已经有一段时间,与邻居和谐相处。调查人员已经将这两人列为重点调查对象,目前尚不知道他们是如何与拉丹相识的,也不知道他们与巴基斯坦军方或情报部门是否有联系。

### 3 巴基斯坦总统撰文痛斥外界猜测

巴基斯坦总统扎尔达里3日在美国《华盛顿邮报》撰文,首次公开回应质疑,驳斥了西方媒体的有关猜测。

文章说,一些美国媒体暗示巴方反恐不积极,甚至一边公开宣布追捕恐怖分子,一边暗中庇护他们。“这种无端猜测可能催生轰动新闻,但并非事实……这些怀疑都是毫无根据的,根本无法反映出事实真相。”

扎尔达里指出,击毙本·拉丹并非美方与巴方“联合行动”,“但巴美10年来的合作为清除本·拉丹铺平了道路”。按照他的说法,是巴方帮美方确定了一名基地组织信使的身份,而这条线索最终帮助锁定了本·拉丹的藏身处。

巴基斯坦外交部3日就拉丹被打死

发表声明,对美国单方面在首都伊斯兰堡附近对拉丹实施突袭深表忧虑,并要求美方“下不为例”。

声明否认巴基斯坦政府或军队领导层事先得知美方行动,“美国政府实施这次行动前没有通知或者获得巴基斯坦政府授权,巴基斯坦对这种方式深表忧虑和保留”。

### 塔利班回应本·拉丹死讯: 若是真的将报复

阿富汗塔利班3日称,眼下断定“基地”组织头号人物乌萨马·本·拉丹已经死于美国特种部队突袭“为时尚早”。巴基斯坦塔利班放言,如果证实本·拉丹死于美军突袭,将报复巴基斯坦和美国。

阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德当天经由电子邮件向媒体发表声明,与塔利班相关联的网站刊登了这份声明。这是塔利班首次回应本·拉丹死讯。

“鉴于美国人并没有提供任何令人信服的证据支持他们的说法,鉴于乌萨马·本·拉丹身边其他助手尚未证实或者否认这一死讯……”声明说,“任何断言都为时尚早。”

声明说,塔利班从本·拉丹助手处见到真凭实据前,不会发表任何评论。

美国宣布击毙本·拉丹后,一些激进宗教组织回应并指责美国,其中许多极端组织扬言报复。不过,与“基地”组织联系密切的塔利班直至消息发布次日才作出回应。

路透社报道认为,塔利班过去几年建起了一张比较复杂的媒体网,经常通过网站、电子邮件“认领”袭击或发表声明,但这一次却相对“沉默”。

一些分析人士说,塔利班不急于表态,似乎有意与“基地”组织保持距离,因为塔利班试图让国际社会相信,他们的野心仅仅局限于阿富汗。

西方媒体常把塔利班与“基地”组织视为双生儿。但塔利班政权垮台后,塔利班与“基地”大多各自为政。阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊近几年试图劝降塔利班。

与阿富汗塔利班互不隶属的巴基斯坦塔利班3日威胁报复巴基斯坦和美国。

巴基斯坦塔利班发言人伊赫桑乌拉·伊赫桑通过电话告诉法新社记者,如果证实本·拉丹“成为烈士,我们将发动报复,袭击美国和巴基斯坦政府及其安全部队”。(据新华社)



5月3日,在巴基斯坦阿伯塔德,媒体记者和当地居民聚集在本·拉丹遭袭地点附近。(新华社发)